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Türkiye 

İran savaşının etkisiyle Merkez Bankası'nın bugün faiz indirim döngüsüne bir kez daha ara 
vermesi beklenen kararı ve önümüzdeki dönem politikalara ilişkin güncel mesajları izlenecek.  

Reuters anketine göre TCMB'nin faiz indirim döngüsüne bu kez İran gerginliğiyle ara vermesi 

ve bir haftalık repo faizini %37'de sabit tutması bekleniyor. 

Likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik faiz savaş öncesine göre 3 puan yükselişle 

yaklaşık %40'ta seyrediyor. TCMB'nin %37'deki politika faizi yerine gecelik faizleri %40'ta 

oluşturmaya devem etmesi faiz indirimine ara verileceği beklentisinin de önemli bir 

göstergesi.  

Hatta bazı bankacılar İran savaşı ile likidite kanalından yapılmış olan 300 baz puanlık bu 

sıkılaştırmanın bir bölümünü kalıcı hale getiren adımlar da bekliyor. Ancak bu beklenti 

azınlıkta.  

Reuters anketi katılımcılarının tamamı politika faizinin bugün sabit tutulmasını bekliyor. 

Azınlıkta yer alan bir diğer beklenti ise daha fazla likidite sıkılaştırmasına alan tanıyacak 

şekilde koridorun üst bandının genişletilmesi. 

Bu kapsamda Para Politikası Kurulu (PPK) metnindeki mesajlar şu an %40'ta yer alan gecelik 

faizlerin nerede oluşacağını anlamak için yakından takip edilecek. 

Reuters anketi faiz indirim döngüsünün yıl içinde tekrar başlayacağını da gösteriyor. Ancak 

piyasa artık yüksek Ocak ve Şubat enflasyonunun ardından yavaşlamış olan indirim 

döngüsünün daha da yavaşlayağı görüşünde.  

Anketin 2026 yıl sonu tahmin medyanı %29.75 ile bir önceki anketteki %28'in üzerinde. 

Benzer şekilde enflasyon tahminleri de %22-23 seviyesinden %25'in üzerine revize edilirken 

bankacılar devam eden İran savaşının bu revizyonların büyüklüğünü belirleyeceği görüşünde.  

TCMB'nin ikinci haftasına giren yüklü döviz satışı ve gecelik faizleri 300 baz puan yukarı çeken 

bir dizi likidite adımı TL'yi istikrarlı tutan ana unsur. Ayrıca petrol fiyatlarının enflasyon 

etkisini sınırlandırmak üzere eşel mobil sistemi de devrede. TCMB ayrıca likidite senedi ihracı, 

TL uzlaşmalı döviz vadeli döviz satımı, vadeli piyasalarda döviz satımı, depo ve DİBS geri 

alımına da devam ediyor. Politika faizinden fonlama Mart başından beri yapılmıyor. 

Dolar/TL, 13. gününe giren İran savaşının etkilerini sınırlamak adına TCMB'nin yaptığı 20 

milyar doları aşan döviz satışı ve gecelik faizleri 300 baz puan yukarı çeken bir dizi likidite 

adımının da desteğiyle 44.11 seviyesinde yatay seyrediyor. 

ABD ve İsrail'in saldırısı öncesi dolar karşısında 43.9 seviyelerinde olan TL, cari açık ve 

enflasyon üzerinde risk yaratan petrol fiyatlarındaki keskin yükselişe ve dış piyasalardaki 



hareketliliğe rağmen %0.5 ile sınırlı bir değer kaybı yaşadı. Kur bu sabah yeni rekor olan 

44.1150 seviyesinde işlem gördü. 

İç gündemde bugün ayrıca Ocak ayı ödemeler dengesi verileri ile TCMB haftalık rezerv 

istatistikleri de yer alıyor. 

Bankacılar 6 Mart ile biten haftada İran gerilimiyle toplam rezervin 12.5 milyar azalışla 197.5 

milyar dolara gerilediğini hesapladı. Hesaplamalara göre, net rezerv geçen hafta 13 milyar 

dolar düşüşle 79 milyar dolara indi. Ayrıca swap hariç net rezerv 14 milyar dolar düşüşle 65 

milyar dolara geriledi. 

TCMB, İsrail ile ABD'nin 28 Şubat'ta İran'a saldırmasının ardından döviz satışına başladı. 

Geçen hafta yapılan satışın 13 milyar dolar tutarındaki bölümü yine geçen haftaki bilançoya 

yansıyacağı hesaplandı. Döviz satışın 8 milyar doları da bu haftaki bilançoya yansıyacağı için 

bugünkü veride yer almayacak.  

TCMB'nin ay başından beri 23 milyar dolar döviz satışı yaptıktan sonra bu hafta Salı günü 

birkaç milyar dolar ile ilk kez bir günü döviz alımı ile tamamladı. İşlemciler küresel sermaye 

girişlerine paralel yaşanan bu döviz alımı ardından bankanın dün de satış yaptığını söyledi. 

Dünya 

Asya borsaları genel olarak düşerken, Basra Körfezi sularında daha fazla geminin vurulduğu 
ve petrol terminallerinin kapatıldığı haberleri üzerine petrol fiyatları varil başına 100 doların 
üzerine çıktı.Petrol fiyatlarındaki artışın, enflasyonu körükleyeceği ve küresel borçlanma 
maliyetlerini artıracağı düşünülüyor. 

 
Uluslararası Enerji Ajansı'nın (IEA) tarihindeki en büyük hamle ile rezervlerinden 400 milyon 
varil petrolün piyasaya sürülmesi önerisi yatırımcıları rahatlatmak için yeterli olmadı. ABD, 
IEA planı kapsamında gelecek haftadan itibaren 172 milyon varil petrol piyasaya süreceğini 
açıkladı. 

 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %1.60, 
Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %1.57 düşüş kaydetti. 
Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %0.97 gerilerken, Hong Kong'un 
Hang Seng endeksi .HSI %1.2 düştü. 

 
S&P 500 ESc1 ve Nasdaq vadeli işlemleri NQc1 %1 geriledi. EUROSTOXX 50 vadeli işlemleri 
STXEc1 %1 düşerken, DAX vadeli işlemleri FDXc1 %1.1 değer kaybetti. 
Iraklı güvenlik yetkilileri erken saatlerde, Irak sularında iki petrol tankerinin patlayıcı yüklü 
İran tekneleri tarafından vurulduğunu açıklarken, bir Irak yetkilisi devlet medyasına petrol 
limanlarının "operasyonları tamamen durdurduğunu" söyledi. 

 
Hürmüz Boğazı'ndaki ticari gemilere yönelik saldırılarını yoğunlaştıran İran dün dünyanın 
petrol fiyatlarının varil başına 200 dolara çıkmasına hazırlıklı olmasını söylemişti. Belirsizliği 
daha da artıran ABD Başkanı Donald Trump ise dün İran'a karşı savaşın kazanıldığını ancak işi 
bitirmek için mücadeleye devam edeceğini açıklamıştı. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N40004K
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.CSI300
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.HSI
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=ESc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NQc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=STXEc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=FDXc1


 
 

ABD'de dün açıklanan Şubat ayı tüketici fiyatları verisi, TÜFE'de tahminlere paralel %0.3 artış 
kaydedildiğini gösterse de çatışmalar nedeniyle enflasyonun yükselebileceği endişeleri 
sürüyor. 

Enflasyonun yükselebileceği olasılığı, tahvil piyasalarında getirileri yukarı çekti. ABD'nin 10 

yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR 4 baz puan artarak %4.2472'ye yükseldi ve bir 

gecede 6 baz puan yükselmiş oldu. 

 

Fed vadeli işlemleri , yatırımcıların yüksek enflasyonun merkez bankasının para politikasını 

gevşetmesini zorlaştıracağı endişeleriyle düşüşünü sürdürdü. Piyasalar, Fed'in bu yıl yalnızca 

bir tane daha faiz indirimi yapacağını fiyatlıyor. 

USD/TL 

Orta Doğu’da tırmanan İran geriliminin ardından Merkez Bankası, haftalık repo ihalelerine 

ara vererek fonlamayı üst bant olan %40 seviyesinden sağlamaya başlamıştı. Bu adım 

sonrasında TLREF de %40’lı seviyelere yükseldi. Bugün ise gözler Merkez Bankası’nın 

açıklayacağı PPK kararına çevrilmiş durumda. Piyasa beklentileri faizlerde değişikliğe 

gidilmeyeceği yönünde yoğunlaşırken, karar metninde şahin tonun korunabileceği ve ilave 

sıkılık vurgularının öne çıkabileceği değerlendiriliyor. Jeopolitik görünümde ise bir süredir ABD 

Başkanı Trump’ın İran’a yönelik operasyonun beklenenden daha hızlı gerçekleştiğine dair 

açıklamaları, piyasalarda krizin daha erken sona erebileceğine ilişkin beklentileri 

destekliyordu. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,08 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,98 ve 43,35 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 44,21 ve 44,58 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,98/43,35 

Dirençler: 44,21/44,58 

 

EUR/TL 

Orta Doğu’daki gerilim enerji piyasaları ve faiz beklentileri üzerinde etkili olmaya devam 
ediyor. IEA üyesi ülkeler petrol fiyatlarındaki yükselişi sınırlamak amacıyla 400mn varillik 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR


stratejik petrol rezervini piyasaya sürme kararı almıştı. ABD Başkanı Trump bu adımın enerji 
fiyatlarını düşürmeye yardımcı olacağını belirtirken, ABD Enerji Bakanı da ABD’nin 
rezervlerinden 172mn varil petrol daha piyasaya verileceğini açıkladı. Artan enerji fiyatları 
enflasyon risklerini artırırken, yatırımcıların faiz beklentileri de yeniden şekillendi. Piyasalar 
Fed’in bu yıl daha sınırlı bir gevşemeye gidebileceğini fiyatlamaya başladı ve faiz indirimi 
beklentileri tek indirim ihtimaline doğru geriledi. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,28 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 50,60 ve 50,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,42 ve 52,92 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 52,53/53,06 
Dirençler: 50,49/52,92 
 

 
 
 
GBP/TL 
 

GBP/USD, önceki seansta küçük kayıplar kaydettikten sonra, Çarşamba günü Asya 

saatlerinde 1.3450 civarında işlem görerek değer kazandı. Orta Doğu çatışmasının enflasyon 

üzerindeki etkisinin başlangıçta korkulduğundan daha az olabileceği iyimserliğiyle birlikte 

Sterlin (GBP), diğer para birimleri karşısında güçlendi. 

Wall Street Journal'ın Uluslararası Enerji Ajansı'nın (IEA) piyasaları istikrara kavuşturmak için 

şimdiye kadarki en büyük petrol rezervi salınımını değerlendirdiğini bildirmesinin ardından 

petrol fiyatlarının düşmesiyle piyasa duyarlılığı iyileşti. Önerilen salınım, Rusya'nın Ukrayna'yı 

işgalinin ardından 2022'de salınan 182 milyon varili aşacak. 

Teknik Analiz: GBP/TL 59,14 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 57,48  veya 58,06  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,49  ve 61,09 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 57,48/58,06 

Dirençler: 60,49/61,09 

 



 
 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, güçlü doların baskısı altında kalarak gerilerken yükselen petrol fiyatları da 

enflasyon endişelerini yeniden gündeme taşıdı ve yakın zamanda faiz indirimi beklentilerini 

düşürdü. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.60 gerileyerek 5,145.65 dolar seviyesinde işlem 

gördü. 

Gümüşün spot piyaadaki ons fiyatı XAG= %1.1 düşüşle 84.85 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

 
 

 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


 

PETROL 

Petrol fiyatları, İran'ın Ortadoğu'daki petrol ve ulaşım tesislerine yönelik saldırıları 
yoğunlaştırmasının, çatışmaların ve Hürmüz Boğazı'ndaki petrol akışında yaşanan 
aksaklıkların uzayacağı endişeleri oluşturmasıyla yükseldi.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %7.38 yükselerek 98.77 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %6.85 yükselerek 93.23 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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